



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSEG'  
ENGEDELMÉVEL.



16.

Költ Bétsben, Kis-Affzony-Havának (Augufusnak)  
25-dik napján, 1795-dik Eftendőben.

*Békességes és Hadi Környűllállások.*

**B**asileából Auguft. 5-dikénn: — „A'  
Frantzia Közönséges-Társaság; és a' Ná-  
polyi, Szárdíniai 's Pármai Felségek kö-  
zött köttetendő Békességre nézve, Közben-  
járóságot vállalt magára, mint közönsége-  
sen tudva lévő dolog, a' Spanyol Udvar.  
Már el is kezdődött itten, az említett Bé-  
kességről való alkudozás valósággal.“

*Livornóból* Aug. 12-dikénn: — „Teg-  
nap egy Szárdíniai hajó érkezett ide, a'  
mellyen lévőek beszélik, hogy őket egy

R

frantzia Rabló-hajó, fogva vitte *Capraja* nevű Szigetbe, (melly, *Livornó Városa* és *Korszika Szigete* között fekszik): de a' *Caprajai* Asszonyok meg-támadták a' fr. Rabló-hajót, 's kényszerítették, prédája nélkül távozni el a' parttól. — Ekképpen a' *Szárdíniai* hajó, Szabadítóit találta véletlenül a' *Caprajai* Asszonyokban. “

*Nagy - Britanniából. —*

*A Londoni Udvari Újságnak első és 4-dik Augustusi Darabjából: —* „A' *Quiberon* nevű frantzia Fél-Szigetbe bé-ízálott *Frantzia* Ki-költöztek' Seregének egy része mintegy kilentzszáz főből álló, közel ezerötszázig való Royalista és a' Ki-költöztekhez állott *Frantzia* Lakosokkal együtt, jókor hajókra vehette magát a' Fél-Szigetből. Egyéb része a' Seregnek, ellenség' kezébe esett, valamint a' muní-tzió, és egyéb hadi készületek is, mellyek már ki valának rakva a' szárazra. Nagy része mindazáltal a' leg-drágább készületeknek, szállító-hajókou volt még akkor. Ezen hajók, a' mellettek lévő Katona-hajókkal együtt *Houat* és *Hedie* szomszéd-szigetets-kékhez mentek *Quiberontól*, mellyekbe ki szállott róllok az említett frantzia Nép. “

(Újabb Londoni Tudósítások szerént, *Houat* és *Hedie* Szigetektől ismét hajókra rakodott a' *Frantzia* Kiköltöztek' Seregének maradványa, 's *Anglia* felé indult: a' melly Kiköltöztek pedig *Angliának* *Phymouthi* és *Spitheadi* part-jaitól akartak vólt indulni, az *Artésiai* Gróffal (*Néh. 16-dik Lajos'* 2.dik Testvér Öttsével) együtt

Quiberon felé, helyben maradás eránt való parantsolatot vett. — Hannoverából is azt írták Aug. 11-dikén, hogy az ott lévő Frantzia Kiköltözteteknek Quiberon felé való hajókázása eránt vilzá-  
vevődött az előbbeni parantsolat.)

„*Vaughan* Generális Jún. 22-dik és 23-dik napjainn *Martinique* Szigetéből (*Amerika* mellyékéről) így írt Státus-Secretarius *Dundas* Urhoz. Igen szomorúan jelentem, hogy Brigadiros-Generális *Stewart*, ezen Hónapnak 19-dikén kéntelenítetett oda-hagyni *St. Lucia* Szigetünket. *Morne Fortune* természeti erősségének meg-gondolása, olly reménységgel táplált enge-met, hogy meg-tarthatjuk mi ezen helyet, míg friss Katonáink érkeznek: de minek-utánna a' *Galambok-Szigete*, véletlenül el-lenség' kezére jutott volna: lehetetlen va-la tovább *Morne-Fortunéban* is meg-ma-radni. *Experiment* nevű Királyi Hajó-Ka-pitannyanak *Barrettnek* lehet köszönni, hogy az Orizetet, veszedelem nélkül el-le-hetett izállítani, és tsak kevés számú be-tegeket kellett hátra hagyni az Erősség-ben. “

(*Vaughan* Generálishoz, *Dominicából* 27-dik Jú-niusban útasított Levele, *Madden* Oberstlieute-nántnak.)

„Ezen Szigetünkbe négyyszáz Fran-tziák izállottak be: de ezeket résszerént le-öldösték, résszerént el-fogták Katonáink. A' partos Lakosok, *Roseauba* küldettek: melly része ellen a' Szigetnek, 3-dik és 4-dik rendbeli szzerentsét is próbáltak a'

Frantziák: de látván az ellentállást: visszafizarték *Marie-Galante*ba. “

„ *Martinique* Szigetéből, 28-dik Júnusban indított Tudósítással szerént *Vaughan* Generálisnak, a' fejer-bőrü frantzia Lakosi *Grenada* Szigetének, kik a' Haramiakkal fogtak egyyüvé: meg-adták magokat az *Anglus* Katonáknak. A' Szeretsenek többnyire mindnyájan folytatják szokott munkájokat a' termeszto-mezökön. Egy részét a' Haramiáknak, melly, válogatott emberekből gyült össze, és *Fedon* nevü Főnek vezérlése alatt vólt, megverte *Hinüber* Anglus Hadnagy. “

„ *St. Vincents* Szigetéből, olly Tudósítást vett *Vaughan* Generális *Leighthon* Oberstlieutenánttól: hogy Jún. 12-dikén *Vigie* nevü Erösségbe, mellyben Frantziák vóltak, bé-rontottak az *Anglus* Katonák, 's meg-vették azt erőhatalommal. 250-en maradtak halva az ellenség közzül. Maga a' frantzia Kommendáns sebet kapott, és fogságba esett. — Részünkről, tíz ember esett el, 's negyvennyóltz sebesedett meg. “

„ Egy tsoport *Anglus* hajókat, mellyek Angliából, *Amérika'* mellyékére szándékoztak, széllyel szórt egy nagy szélvész, és negyvenenn ugyan közzülök szerentsésen el-érkeztek *Barbadoes* nevü Szigetbe: de hat az ellenség kezébe esett. Ezen hat hajóknak neveik: *Blenheim*; *Betsy*; *Han-*

*bury; Aurora; Vintresz; és Montferrat.* A' két első, Katonasággal; a' 3-dik, Katonaság' számára való készülétekkel; a' 4-dik és 5-dik pedig Kalmár-portékákkal; vólt rakva. A' 6-dik Posta-hajó vólt. “

„ Bizonyos, hogy *le Courier National* nevű, 18 ágyús frantzia hajót el-nyer-tek az Anglusok *Ámérika'* mellyékénn: a' Középtengeren pedig *Minerva* nevű Fre-gátot, mellyen 42 ágyú és háromszázhar-mintz ember vólt. “

*Londonból* Aug. 4-dikénn: — „ Mi-helyt el-érkezett ide, a' Frantziák és Spa-nyolok között lett Békességnek híre: leg-ottan *száztól másféllel* (vagy *másfél pro-entóval*) nevededett a' Papiros-pénzek' be-tse. — *Frantzia-Ország*ból, harmintzhat órák alatt kaptunk Tudósítást az említett Békességről: 's mindjárt Kurír indítódott innen *Madritba*, a' *Spanyol Udvar*nál lé-vő *Nagy-Britanniai Követhoz* *Bate* Gróf-hoz. “

*Londonból* Aug. 7-dikénn: — „ A' *Spanyolokkal* kötött Békességjek a' Fran-tziáknak, több rendbéli Ministeriális-ta-nátskozásokra szolgáltatótt itt alkalmatos-ságot: mellyek közzül az utólsó, három órákig tartott magának a' Királynak jelen-létében. “

„ A' hadi foglyoknak költsönös ki-váltása eránt meg van már az egyesség' részünkről a' Frantziákkal. Fejenként és

rang szerént fog meg-esni az által-tserélő-  
 dés. Egy hajóuk indult is már el frantzia  
 foglyokkal e' végett *Dover*től, a' *Calaisi*  
 parthoz. “

„ Halála történnén 30-dik Júliusban  
*Vaughan* Generáli utenántnak, helyébe,  
*Abercombie* Gener. májor rendelődött Fő-  
 Vezérnek *Amérika'* mellyékére, hová 15  
 ezer főből álló friss Katonáság is küldő-  
 dik. “

„ Kilentz *Amérikai* hajóknak, mel-  
 lyek, eleséget akartak szállítani *Frantzia*  
 Országba, el-állotta az útjokat Lord *Brid-*  
*port'* Hajósserege, és két Fregátjaink fog-  
 va hozta azokat, a' *Kis-Britanniai* fr. part-  
 tól *Plymouthi* Kikötőhelyünkbe. “

„ Az a' frantzia Hajósseregosztály,  
 melly *Afrika'* partjainál járkált fel 's alá  
 egy ideig, 11 *Angus* hajókkal mellye-  
 ket el-rablott, *Amérika'* mellyékére tért,  
 's *Guadeloupe* Szigetnél állapodott meg. “

„ Az *Orosz* Hajósseregosztály, mel-  
 lyel tengeri erőnket nevelte a' *Pétersburgi*  
*Udvar*, *Kenti* partunkhoz érkezzén, olly  
 tanyát választott magának, hogy éppen  
 által-ellenben fekszik a' *Hollandiai* par-  
 tokkal. “

„ *Afrika'* mellyékénn, az úgy neve-  
 zett *Szeretsen-tengeren* fekvő *St. Helena*  
 Szigetünkéből írták Jún. 19-dikén, hogy 11  
*Frigyes-Belgyiomi* hajók vóltak ott akkor,  
 mellyek, *Asiának* déli részéről szándékoz-

tak vizsgálva rakottan *Frigyes-Belgyiomba*.  
 A' rajtok lévő Nép, olly Jelentést tett,  
 hogy el nem áll a' Helytartó Hertzeg mel-  
 lől: ezenn okon, barátságot mutattak hoz-  
 zá a' Miéink. Kevés napok múlva, más  
 kilentz *Hollandus* hajók is érkezendők va-  
 lának *St. Helenához*, a' már említett déli  
 részéről *Asiának*, melly, *Napkeleti-Indiá-*  
*nak (Ostindiának)* neveztetik. — Írták to-  
 vábbá *St. Helenából*, hogy *Scipio* neveze-  
 tü első-nagyságú Katona-hajónk, számos  
 fel-fegyverkezett Kalmár-hajókkal,  
*Jó reménység' foka (Caput bonae spei)* fe-  
 lé indult, 's a' már elébb oda ment Hajós-  
 seregofztályunkhoz kaptsolta magát. E'  
 fzerént reményleni lehet, hogy ha a' *Jó*  
*reménység' fokabéli* Kommendáns inkább  
 kívánna is tartani *Frigyes-Belgyiomnak*  
 mostani Igazgatóival, mint annak Néhai  
 Helytartójával az *Orániai* Hertzeggel: szán-  
 dékjából mindazáltal semmi se' fogna len-  
 ni: mert a' mi erőnknek ellent nem áll-  
 hat. "

„*Déli-Ámerikában* fekvő *Surinam*  
 nevű Birtokát *Frigyes-Belgyiomnak*, az  
*Orániai* Hertzeg eránt való hívségben meg  
 nem marasztthatta Népünk: mivel keve-  
 sebb erővel vólt, mint sem diadalmát re-  
 ménylhette vólna a' *Surinami* Kommen-  
 dánszon *Friderici* Uron: ha viadalra kelt  
 vólna a' dolog.“

*A Német-Birodalomból. —*

*Osnabrückből* Aug. 9-dikénn: — „*A Frigyes-Belgyiomi Helytartóság*hoz még továbbra is jussát tartó *Orániai Hertzeg*' Fia *Fridrik*, ma reggel érkezett ide Angliából. — Sok itt lévő Ki-költözött *Frigyes-Belga* Tisztek inneplették meg tegnapelőtt a' *Néhai Helytartó-Hertzeg Feleségének* születése-napját. Tökéletességre-menését a' magok *Korpusának* buzgóann óhajtják ezek, hadd lehetne nekik mentől előbb elegendő fegyveres erővel indulni vissza Hazájokba. Az itt lévő *Anglus* Tárházakból fog ezentúl eleség adódni, ezen, tellyesedéséhez közelgető *Korpusnak*.“

*Frantzia-Országból. —*

A' melly *Tudósításokat* újjabban kapott *Quiberonból* a' *Közjóra-ügyelő-Deputátzió*: Aug. 5-dik napján terjesztette a' *Nemzeti-gyűlés*' eleibe. Azok szerént: mintegy négyfáz *Frantzia* Ki-költöztek hullottak vízbe, midőn szaladván *Quiberonból*, hajókba akartak bé-ülni nagy siettséggel. — A' *Republikánus Frantziák* elől sok munitziót szórtak tengerbe a' *Royalisták*: maradt ugyan tsak még is utánnok *Quiberonban*: 14.700 font puskapor; 104 hordó-kova (tűzkő); 500 bombi; kétezer golyó-bis, és sok kártátsal tele láda. — *Ágyút*, két 8 fontos-; és tizenhat 4 fontos-golyó-bisút nem vihettek el; puskát, 30 ezret; tzipőt, 70 ezer párt; lisztel és gabonával

töltött hordót, 15 ezret; borral és különkülönbféle pálinkával töltettet pedig két ezret 's a' t.

*Damas* nevű Ki-költözött *Frantzia* Oberster, midőn látta volna *Quiberonban*, hogy a' Republikánus Frantziák' kezébe kellene néki esni szükségesképpen: sarkantyú közzé vette a' lovát, 's egy meredek köszikláról le-ugratott a' tengerbe. Ekképpen vetett inkább véget életének, hogy sem mint a' *Doli* Püspöknek, és *Sombreuil* Obersternek sorsára jusson, kiket más 14 elő-kező Ki-költöztekkel együtt, Júl. 28-dik napján lövöldöztetett agyon *Quiberonban*, a' Republikánusok részéről fel-állítódott Katonai Kommisszió. "

Az úgy nevezett Royalista (Királyt-kívánó) *Lakosai Frantzia-Ország*nak, tsendesenn, és igen tsak óltalmazólag tartják magokat a' *Ligeris (Loire)* bal-melleyékénn; de a' jobb-melleyékénn ezen folyó víznek, gyakor ellenségeskedések történnek még, a' leg-újabb Tudósítások szerént is mind untalan, a' Royalisták és Respublikánusok között.

*Ámerika'* melleyékén, *St. Eustach* és *S. Martin* nevű kis Szigeteket, vissza-nyer-ven az Anglusoktól a' Frantziák, vissza-adták azokat *Frigyes-Belgyiom*nak, melly-hez tartoztak vólt.

A' *Rocheforti* Kikötőhelybe, Július' 22-dik napján érkezték vissza, *Experiment*

nevű 's egynehány más Katona-hajók, melyek, *Afrika*' partján pusztították az *Anglus* és *Portugallus* Birtokokat, 's temérdek prédát gyűjtöttek össze, melyet öt fogoly-hajókon hoztak el magokkal.

A' *Spanyol* Udvar, d' *Iranda* Márkit rendelte Követjéül a' *Frantzia* Közönséges - Társasághoz, kinek számára, eggy a' leg-pompásabb házak közzül bérlődött ki *Páris*bann.

*Egynehány össze-summáltt nevezetesebb újj Végzése* a' *Nemzeti-gyűlésnek*.

Harmadik Augustusiak: Két Institutumok (Intézetek) eránt; nyóltzvanhat vak gyermekeknek, hét esztendő koroktól fogva; tizenhat esztendő korokig bizonyos munkatételekre való taníttatásokról; és hatszáz mind a' két nemből való nevendék Személyeknek, 115 Musikások által, a' muzsikára, több esztendőig ingyen való taníttatásokról. Az a' szokás, melly fzerént minden *Párisi* Lakosnak, magával kellett hordozni az igaz Republikánusságról való Bizonyság - Levelét, el-töröltett. — Aug. 5-dikén: *Sieyes*, eggy Fő-Törvényfzéknek a' Konstitúzióval meg-eggyezőleg való fel-állításáról terjesztette a' maga gondolatait a' *Nemzeti-gyűlés*' eleibe. Az azokról tartandó tanátskozás 8-dik Augustusra határozódott. — Augus. 6-dikán: Vissza vette a' Gyűlés azonn előbbeni Végzését, melly fzerént egy Kommissziónak kellett volna 12 *Nemzet-gyű-*

lési Tagokból fel-állítódni, a' revolutzió-  
náris vétkekért való árestálásoknak meg-  
vizsgálására. — Aug. 8-dikán délelött pa-  
rantsolatot vettek, a' Közjóra - Közbátor-  
ságra - es Törvényhozásra - ügyelő - Depu-  
tátziók, hogy üllyenek össze, és készítettse-  
nek 3 napok alatt egy Törvényt, az ol-  
lyan Ujságírók ellen, kiknek szokása a'  
rágalmazás és hamiss Tudósításoknak ko-  
holása. '.

### *Elegyes Tudósítások.*

*Rómából* Aug. 7-dikénn: — „ Az itt  
lévő *Frantzia* Királyi Hertzeg-Asszonyok-  
hoz, egy bé-petsételt tsomóval érkezett  
ide tegnapelőtt *Turinből* egy Kurír. Vólt  
a' tsomóbann drága és szép *Párisi* tsipke,  
mellyel a' *Szárdíniai* Király kedveskedett  
Pápa Ö Szentségének olly végből; hogy  
azzal még inkább fel-ékesíttethesse a' Sz.  
Pápa, azon fejer-ruhákat, a' mellyeket  
most készített, II-dik *Ferentz* Tsászfár és  
Magyar Király első-fzülött Fia' számára.  
Ha kélzen léfznek ezen fejer-ruhák: meg-  
fogja elébb azokat szemlélni maga a' Sz.  
Pápa; az után ki-téteti három napig kö-  
zönségesen, hogy a' Nép is láthassa; an-  
nakutánna pedig, *Mediolánumba* küldi  
*Albani* Cardínalishoz, olly hagyomással;  
hogy maga a' nevezett Cardínalis vigye  
azokat *Bétsbe*, Tsászfár Ö Felségének. “

Az eggyesült *Szerviai* és *Bulgáriai*  
Pártosok' száma, harmintzezerre neveke

dett már, mint írják az újjabb Tudósítások. A' *Romeliai* Beglerbey vett parantsolatot, hogy öfzfe-gyüjtvén minden fegyveres Népet, indullyon az említett Pártosok ellen.

*Helvétziában* (*Schweitzbann*) a' *Lucerni* és *Zugi* tó között, *Rigi* nevű nagy hegynék lejtős oldalán feküdt egy falu, *Nieder-Weggis*. Ez a' falu, fenekestől együtt le-süllyedt mostanság, a' *Lucerni* tóba; de olly szokatlan lassúsággal; hogy a' *Lakosok*, nem tsak önnön személlyeiket; hanem minden marhájaikat és házi készületjeiket is meg-menthették a' veszedelemtől, sőt két vagy három leg-szebb fa-házaknak el-hordására is jutott-ido. A' házaknak leg-nagyob részét, nem magok a' *Lakosok*, hanem a' *Városi Urak* bírták vala, vagy örökös jussal, vagy zálogban. A' falu' helyén már most némelly épület maradványokon; eggyes élő-fákon; sáron és homokon kívül; egy jó nagy patak is szemléltetik, melly ennekelötte nem vólt; most pedig, a' hegy tetöröl tsergedez le tsavargós folyamattal, és okozója vólt kétség kívül az elő-adott különös történetnek is.

*Varsóból* Auguft. 4-dikénn: — „A' tanításra való fő-vigyázást bizta itt az *Orosz* Kommendáns, *Buxhewden* Generális, *Albertrandi* Kánonokra, kinek minden *Professorok* tartoznak bé-adni neveiket; 's a'

magános tanításra magokat el-szántt mind két nemű Személyek is tőle kaphatnak engedelmet tzellyoknak el-érésére.“

A' *Dániai* Király, olly értelmű parantsolatot adatott ki Júl. 10-dikén, hogy *Dánia* és *Norvégia* Országoknak minden Városai bann Eggyeztető vagy Békéltető Kommissziók rendeltessenek ki, mellyeknek kötelessége legyen, eleit venni, a' mennyire tsak lehet, a' Törvény székek előtt való perlekedéseknek (processusoknak.) A' Fő-Városban *Koppenhágában*, a' Királyi parantsolat' publikáltatásának napjától számlálva, négy hetek alatt fel kellett állítódni ezen Kommisszióknak, három Tagokból, úgymint: az Udvari és Városi Törvény székeknek egy Tábla-Bírájából (Assessorából); a' Magisztrátusnak egy Tagjából (egy Senátorból); és egy Képviselőjéből (Representánsából) a' Polgárságnak,

Az *Apostoli* palotából, minden arany portékákat a' pénzverő-házba küldött Pápa Ő Szentsége, hogy folyóbbá tehesse a' kész pénzt Tartományai bann. Ugyan ezen végből fél és negyedrészt tallérokat, és sok réz-pénzeket is verettet.

### *Magyar Ország.*

*Szala* Vármegyéből, egy különös *sipka*' neme került fel *Bétsbe*; mellynek ké-

szítése mind össze csak annyiból áll: hogy a' nagy tserfa-gomba' héjját ki-főzik, megszáraztják, meg-puhítják, 's pántlikába szegik.

### Béts.

Aug. 22-dikén délután, vadászatra indult Fels. Urunk, Királyi Fő-Hertzeg *Jósef* Locumtenenssel; Gróf *Pálffy* Károly Magyar Fő-Cancelláriussal, és Gróf *Hardeg* Fő-Vadászmesterrel együtt. A' vadászat, *Morva-Ország'* szélén, Ns *Nyitra* Vármegyének *Holits* nevű Mező-Városánál tartatott. *Holitsot*, sok Helységekkel együtt *Első Ferentz* Császár vette meg, ötvenkilentz esztendőkkel ez előtt, *Czobor* nevezetű Magyar Gróftól, kivel együtt ki-holt a' *Czobor* Família. — *Holitsnál* temérdek Vad-kátsát (kátsát, réztét vagy rutzát) szoktak fogni esztendőnként, még pedig igen különös módon. Vagyon t. i. nem mészre a' Királyi Kastélyhoz egy szegletes nagy tó: melly, előfakkal és nádfalal lévén körül vétéve, kedves tanyájok a' vad-kátsáknak. Ezen tónak mind a' négy szegletéből nyúl ki rézsút, egy egy tsatorna, mellybe, ha be lehet egytzer tsani akármennyi kátsákat: már azok mind el vagynak fogva, mert csak egy rantás levődik: 's többé vissza nem úszhatnak a' nagy tóba: ki se' repülhetnek pedig a' tsa-

tornából: minthogy azt felülről háló fedi. A' tsatornába való bé-tsalás, résszerént kis pumi kutyák; résszerént meg-tanított szelid kátsák által esik meg. A' kis kutyák, azt tselekefzik, hogy a' tsatorna mellett kézfültt bé-tsavarodásaiból a' nádfalnak, le-ugrálnak a' vízbe, 's meg ki, belölle: melly ugrádozásaik 's ingerkedéseik által, magok felé vonnyák a' kátsák' figyelmetességét. Ekkor a' szelid kátsák, mellyek együtt múlatoznak a' vadakkal, indulnak nagy bátran a' kis kutya után, 's vad-pajtássaikat is csoportosan vezetik bé a' tsatornába. A' több vad-kátsák semmit se' tudhatnak az el-fogattak' esetéből. — — Híres *Holits*, az ott lévő tserépedény-fabrikáról is, melly, portzellán-fabrikával vetekedik. — — Szébb és erősebb töltést nem lehet látni, mint a' mellyet, *Holits*tól fogva bé *Morva*-Országba kézfittetett II-dik *Jósef* Császár. Terjed ezen töltés leg-alább is egy óránnyi járó földre. Százezer forintnál többbe került.

Hólnapra, vissza várattatik *Béts*be Ö Felsőge.

A' múltt Vasárnap tartaték itten *Sz. István* Első Magyar Király' Innepe a' Capucínusok' Templomában, mellyben e' jeles alkalmatosságra, mind a' Magyar- és Erdély-Országi Cancelláriának Tagjai; mind a' Királyi Testörző Nemes Seregbéliek;

mind más Uraságok is számosan jelentek meg. Nagy-Misét M. *Rozsos Pál*, *Ansáriai* Püspök, és Magyar Cancelláriabéli Referendárius Úr tartott; prédikátziót pedig, T. *Magyari István* Úr, a' mellyet, nyomtatásbann is ki-botsátott, következő titulus alatt:

„Jó és Bölts Magyar Király *Sz. István*; ki a' Keresztyén Hittel, a' Nemzet' Polgári-Boldogságát is Országába hozta. Így szólott a' *Bétsi* Nemes Magyarorsághoz Nemzeti Ünneplése alkalmatosságával, *Magyary István*, Nem. *Nagy-Hont* Vármegegyébenn a' *Kemenczei* Anyaszentegyházhoz tartozó Nyájnak Lelki-Páfztora. A' Tisztelendő Kaputzínus Atyáknak Templomában Kis-Aszony Havának 23-dik napján 1795-dik eszt. — (8-ad rétű 15 óldalból áll egy nyomtatott exemplár.)

Az *Ausztriai* Kormányfzék' Elölülője Gróf *Sauer*, nyugodalomra botsátatott; 's helyébe, Gróf *Saurau* neveztetett.

Négy Tanátsosok is botsátódtak nyugodalomra az *Ausztriai* Kormányfzék mellől, úgymint: *Matt*; *Lerchenheim*; *Paradies*; és Gróf *Wolckenstein* Urak. Újj Tanátsosokká lettek: Gróf *Herberstein*; Báró *Managetta*; és B. *Prendler*.

